



■幾易設計稿，鄧定劍希望自己設計的這方巨印能展現出三坊七巷的文化底蘊。香港文匯報記者黃嫻攝

福州篆刻家 擬鑄巨印贈故里

大話八閩

香港文匯報訊(記者黃嫻福州報導)福建省最大的一方巨型銅印，將於明年國慶節現身於福州的三坊七巷。而製作這一方巨印的福州著名書法篆刻家鄧定劍也甚是驕傲，因自小便生活在這個文化底蘊深厚的街區，用這種方式更能表達他對三坊七巷有着特殊的感情。

鄧定劍告訴記者，他自6歲就開始在三坊七巷寫生、背誦三坊七巷每家宅院門上的對聯，「閉着眼睛也能畫出我最喜歡的風韻。」他認為，這裡的文化內涵以及他在其中的生活經歷，是他篆刻創作的靈感源泉。

一米見方 中英雙語

根據設計方案，鄧定劍的這方巨型銅印為方形，長、寬均為1米，印面刻字為「誰知五柳孤松客，卻住三坊七巷間」。這首詩句出自福州近代著名詩人陳衍筆下。當年，陳衍正是居住在三坊七巷文儒坊三官堂。

記者了解到，原先印面的設計是三列刻字，但是幾易設計稿後，鄧定劍始終覺得字的排列不夠舒展，無法呈現出清爽、唯美的感覺，於是就重新設計，選用大篆體，字與字之間有適度的留白，將字的線條拉長，更具動感。

不僅如此，巨印的左、右兩面也十分講究。鄧定劍預備在左面刻上自書的漢隸體銘文，右面則是刻文英譯版，兩面用篆體「州」字作為花邊連接，印紐處似一對起舞的蝙蝠，為雙孔橋紐。「蝙蝠寓意有『福』，與篆體「州」字花邊相得益彰，連成『福州』諧音，寓意福至三坊七巷。」

擅刻巨印 蜚聲海外

近些年來，鄧定劍在海外的名聲多與巨印連在一起。2000年，他篆刻完成了重達15噸的花崗石巨印，印面為「五星出東方利中國」，被譽為「中華第一巨印」。2008年，鄧定劍又篆刻完成了重達33噸的花崗石巨印，印面為「北京奧運」。鄧定劍將這兩枚傾注心血的巨印，無償捐贈給了福州市，現分立於閩江兩岸。

廈門奇人擁特異功能 耳吹葫蘆絲奏《婚誓》

香港文匯報訊 據《海峽導報》報導，在廈門打工的張習江，雙耳天生便有呼吸、喝水、吹蠟燭等「特異功能」。最近他通過練習，又掌握了用耳朵吹奏葫蘆絲的新絕活。

在展示現場，由於沒有堵住鼻腔的專用鼻塞，張習江讓侄兒幫自己捏緊鼻子，就開始用耳朵吹奏起悠揚的葫蘆絲曲子《婚誓》。他告訴記者，即使閉頭大睡，只要露出耳朵就能「呼吸」。在掌握用耳朵吹奏葫蘆絲的絕技後，張習江經常獲邀登台表演，並被一家傳媒公司相中成為簽約藝人。

廈門80後父母 青睞網上淘保姆



■並非家家都有長輩照顧小孩，僱保姆是不少「80後」父母的選擇。香港文匯報記者林舒婕攝

青睞網上淘保姆

香港文匯報訊(記者林舒婕廈門報導)保姆難找，上網「淘」。廈門不少工作繁忙的「80後」父母，更青睞這種省時又省心的方式。他們只需透過QQ視頻，便可和有意應聘的保姆進行「面對面」溝通，至於保姆的詳細資料，更可透過相關資料庫一覽無遺。

「您好！我是孔雀河家政公司的家政服務員張黎。」QQ視頻上，年輕媽媽陳女士正與通過網站在線預定的保姆溝通。當她首次進入孔雀河家政公司的網站主頁，在「保姆庫」中看到多位保姆的資料，包括編號、姓名、性別、年齡、技能等。進一步點擊「查看詳情」，保姆的身高、婚姻情況、籍貫、文化程度、工作經驗、工作時間、期望工資等資料也盡收眼底。

資料庫詳細 僱主選擇多

「只要客戶在網上完成預訂，系統後台就會自動把信息轉到我們的保姆部，專員會和客戶取得聯繫。」孔雀河總經理張女士說，只要客戶有意向，他們可以立刻安排客戶和保姆進行視頻聊天。像陳女士和保姆張黎這樣溝通感覺良好的，也可以安排進一步面談。僱主可以對

保姆進行網絡面試，足不出戶便能選定合適的保姆，對家政公司來說，服務效率也提高了不少。

小羽住家政公司總經理翟焯告訴記者，通過網絡視頻找保姆，客戶大多會要求保姆試工一周，滿意後才會決定僱用。這種視頻聊天和試工相結合的方式，是網絡家政服務目前的主要形式。「但有些保姆因學歷不高，沒有經驗，面對鏡頭就十分緊張，一些簡單的問題也支支吾吾回答不出來，給客戶造成能力不足的誤解」。

不過，與傳統家政服務相比，網絡家政的「跳單」風險卻高得多。廈門家庭服務業協會會長楊權禮就認為，通過網絡聊天，合適的保姆進入僱主家，但家政公司可能無法監控整個「交易」流程。



■筍竹大餐 18日，一桌由筍竹作為原材料或配料的「筍竹大餐」，亮相「福建永安筍竹文化節」。

蔡國強首赴中東辦個展

香港文匯報訊(記者黃瑤瑛泉州報導)閩籍旅美藝術家、北京奧運視覺特效藝術總設計師蔡國強將以「從故鄉出發的千年旅行」為主題，赴卡塔爾多哈舉辦首次中東個展。

據了解，此次名為《蔡國強：海市蜃樓》的展覽將從今年底舉行並持續半年，展出50餘件作品，包括專為此次展覽委託製作的新作、近作，以及呈現藝術家獨特創作過程的記錄資料等。

其中的裝置作品《返鄉》，用60塊從蔡國強故鄉泉州運去的巨石製作而成。蔡國強說，巨石從泉州到多哈的旅程，象徵流散遠方的穆斯林古人期待千年的精神性返鄉。開幕當日，還將實施大型白天爆破計劃《黑色儀式》。

漳州平和柚王重11.8斤



■18日，第七屆中國(平和)蜜柚節暨漳溪蜜柚博覽交易會，在「世界柚鄉、中國柚都」福建省漳州市平和縣開幕。圖為開幕式主席台前擺滿蜜柚。中新社

香港文匯報訊(記者葉臻瑜漳州報導)一年一度的漳州平和柚王賽日前熱鬧開賽，平和山格鎮龍慶村的果農蔡來福送選的11.8斤柚果，擊敗眾多蜜柚「兄弟」，榮登今年柚王寶座。

記者了解到，今年選送參與柚王比賽的柚子各個份量十足，冠軍柚王足有一般柚子的4倍重。緊隨其後的亞軍、季軍也分別重達11.4斤、10.9斤。

全球27客屬社團 長汀公祭母親河

香港文匯報訊(綜合記者盧麗寬及中新社龍岩報導)來自馬來西亞、新加坡、加拿大等國家以及港澳地區的知名人士、世界客屬鄉親，日前聚首「客家祖地」福建長汀，公祭客家母親河汀江。

當晚20時許，伴隨著象徵第17次「公祭」的17響禮炮響徹天空，民俗舞獅表演拉開了世界客屬公祭客家母親河大典的序幕。在客家民樂的伴奏下，海內外客屬鄉親分3批向客家母親像敬獻花籃。誦讀祭文後，數百名兒童集體配樂詩朗誦《客家母親賦》，同時200名客家少女表演仿



■200名客家少女表演仿唐樂舞《源遠流長》，敬獻客家母親河。香港文匯報記者盧麗寬攝

唐樂舞《源遠流長》敬獻客家母親河。本屆世界客屬公祭母親河活動吸引了海內外27個客屬社團參與，除公祭大典外，還舉辦「客家首府汀州與客家文明研討會」、經貿洽談會、智力支鄉座談會、客家首府名城遊等活動。

http://www.wenweipo.com

工商資訊

中電控股可持續發展及披露表現名列亞洲第一

中電宣佈其在可持續發展的實踐及在環境、社會和管治表現方面所採取的積極主動披露政策，於2011年亞洲可持續發展評級(2011 Asian Sustainability Rating™, ASR™)中名列前茅。

ASR™以最全面的方式分析亞洲上市公司在公開披露的環境、社會及管治資料的表現，過程採用一套共100項衡量可持續發展的專利指標，對各公司在披露相關風險資料進行評分。2011年ASR™的評級對象包括來自亞洲10個國家的750家自由市場上交易的上市公司。

集團總裁及首席執行官包立賢說：「中電很榮幸能獲此殊榮。集團致力以負責任的態度管理業務，並在營運過程中貫徹可持續發展實務，為業務相關人士創造長遠價值。我們將繼續向業務相關人士匯報集團在可持續發展方面的舉措和進度，讓他們加深了解投資風險及機遇，並表揚可持續經營實務對業務表現的正面影響。」

ASR™創始人兼CSR Asia(企業社會責任亞洲)創辦人及主席Richard Welford博士說：「中電全面匯報環境管理資料，並致力運用最佳的國際標準進行披露，因而成為亞洲唯一一家取得超過90分的公司。中電成功向區內以至全球展現現在可持續發展及披露表現方面的領導地位，並為其他公司奠定楷模。」

中電將維持業務營運的透明度與問責性，為開創可持續的未來作出貢獻。

信和集團奪「匡智競步上雲霄」四獎項 逾五十名員工齊為慈善出力

信和集團於早前假中環廣場舉行的「匡智競步上雲霄」慈善跑樓梯大賽中取得理想佳績，在47隊機構隊伍中，成功蟬聯「團體接力賽」男子組冠軍，實現「八連冠」目標外，集團亦於「混合接力賽」及與匡智會成員組隊參與的「共融接力賽」中奪得亞軍，並連續六年獲頒「最高籌款獎」。此外，信和啦啦隊憑別出心裁的「雄獅」及「精靈」造型獲得不少掌聲和歡呼聲，成為全場焦點。

為宣揚傷健共融的訊息，信和集團今年再度贊助澳洲義肢健兒Dwayne Fernandes來港參賽。信和集團企業傳訊部助理總經理邱文華表示：「澳洲義肢選手對運動的熱忱和堅毅精神為港人帶來激勵，他對比賽的積極支持表現傷健人士皆能為智障服務出力，期望大眾一起建設和諧共融的社會。」

啦啦隊創意十足

每年信和集團啦啦隊的服飾俱創意十足，過往的「太陽花與蜜蜂」、「神舟七號」和「可愛金魚」等造型，均令人留下深刻印象。今年亦不例外，逾三十名內地及本

港行政實習生參與啦啦隊服飾設計、口號及表演，以雄赳赳的「雄獅」及活潑的「精靈」造型為一眾參賽健兒打氣。獅子代表力量，寓意各運動員充滿鬥志，決心征服1,688級樓梯；精靈則展現活力，其歡欣形象傳達「為善最樂」的精神。

信和集團為匡智會的長期合作夥伴，連續八年成為「匡智競步上雲霄」的協辦機構，每年均組隊全力響應。2008年，集團與匡智會首創「Mission Green Top」商廈天台綠化計劃，榮獲香港社會服務聯會頒發「傑出伙伴合作計劃獎2009/10」。去年6月又推出「Mission Green Thumb」信和幼苗助養計劃，與智障學員攜手綠化商廈。

責任編輯：何全益 版面設計：伍泳傑

北倫敦教會學校濟州分校 首年學額獲超額申請

英國著名私立學校北倫敦教會學校濟州分校(NLCS Jeju)上月底正式開學，在共同策劃及營運機構—濟州國際自由城發展中心的全力協助下，成為韓國濟州國際教育城內首間開學的國際學校。

NLCS Jeju以全英語教學，校方從全球聘請了65名教職員，包括48位外籍老師，確保學生在濟州分校亦能獲得與英國母校同樣優秀的教育水平。於2011首個開學年，各級共有772個學額，卻接獲1,229名學生的入學申請，其超額申請反映出該校深受歡迎程度。NLCS Jeju本著一貫嚴謹的入學準則進行甄選，最終有435名學生符合資格並完成入學程序。

NLCS Jeju的母校北倫敦教會學校成立於1850年，是英國首間女子學校，亦是英國名牌私立中學。該校不但校風良好，學術成績亦一直處於前列位置，每年有超過40%的畢業生進入牛津、劍橋、哈佛等名校，更多次被評選為最佳英國私立學校。

著名建築師Itami Jun設計的北倫敦教會學校濟州分校環境優美，學生可以在超過10萬平方米的校園愉快學習及成長。